

Председатель комиссии по экологической безопасности Общественной палаты
Тюменской области

Фахрутдинов Альберт Кабирович, 09.11.1956 г.р., в январе 2014 г. избран председателем комиссии по экологической безопасности Общественной палаты Тюменской области. С 2005 года по настоящее время, то есть почти десять лет является координатором коллегии экологов Общественного совета города Тюмени, членом правления Общественного совета города Тюмени. С 2010 г. по 2013 г. Альберт Кабирович являлся членом Совета Гражданского форума Тюменской области. С июня 2014 г. избран членом межведомственной рабочей группы прокуратуры города Тюмени по актуальным вопросам окружающей среды.

При непосредственном участии А.К. Фахрутдинова было проведено много мероприятий, связанных с охраной окружающей среды, по сохранению зеленых насаждений в г. Тюмени, проведено 10 общественных экологических и общественных экспертиз различных проектов, в том числе таких объектов экспертизы, как Генеральный план города Тюмени и проект строительства металлургического завода в г. Тюмени. Альберт Кабирович активно участвует в заседаниях постоянных комиссий Тюменской городской Думы, заседаниях Тюменской городской Думы, «круглых столах» и публичных слушаниях. При его участии разработаны предложения и рекомендации: по кардинальному улучшению водоснабжения города Тюмени; по увеличению численности зеленых насаждений; о принятии кардинальных мер по ликвидации «пробок» и заторов в г. Тюмени; по внесению изменений и дополнений в Правила благоустройства территории города Тюмени, Правила землепользования и застройки города Тюмени и другие.

Коллегия экологов неоднократно оказывала практическую помощь жителям города Тюмени и Тюменского района по защите их прав на благоприятную окружающую среду (Чукмалдинский парк в с. Кулаково, озеро Зубарево, строительство гаражей во дворе дома № 4 по ул. Коммунаров в г. Тюмени и др.). Члены Коллегии экологов активно принимают участие в общественных обсуждениях намечаемой хозяйственной деятельности.

Коллегии экологов удалось добиться внесения революционного (для Тюмени) изменения в Правила благоустройства территории города Тюмени, чтобы вместо одного снесенного дерева в качестве компенсации застройщика высаживали три; запрещения варварской обрезки «на столб» (на высоту 4-5 м) деревьев; проведения инвентаризации зеленых насаждений, произрастающих на территории города Тюмени; начала строительства мусороперерабатывающего завода.

Всего за 10 лет членами коллегии экологов предотвращено примерно 200 нарушений Правил благоустройства города Тюмени, инициировано возбуждение примерно 100 административных и двух уголовных дел о привлечении к ответственности лиц, виновных в нарушении Правил благоустройства территории города Тюмени и ФЗ РФ «Об охране окружающей среды».

Наиболее значимыми мероприятиями, выполненными членами Комиссии по экологической безопасности Общественной палаты Тюменской области, являются разработка Рекомендаций по обращению с отходами на территории Тюменской области и разработка Предложений по кардинальному улучшению обеспечения качественным и достаточным водоснабжением населения Тюменской области.

Деятельность коллегии экологов Общественного совета города Тюмени и комиссии по экологической безопасности Общественной палаты Тюменской области строится на системном, научном подходе и объективных данных о состоянии окружающей среды, в соответствии с базовыми законами экологов - ФЗ РФ «Об охране окружающей среды» и ФЗ РФ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».